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COSTITUZIONE COMITATO DI INDIRIZZO 

Verbale del Consiglio di Dipartimento n. 5 del 28 NOVEMBRE  2024 

 

Il Direttore ricorda che il Consiglio dell’ex Dipartimento di Scienze nella seduta del 24 maggio 

2018 con verbale n. 4 ha approvato la costituzione del Comitato di Indirizzo del Dipartimento per 

creare una forte relazione con il mondo economico, sociale e produttivo e condividere con il mondo 

del lavoro competenze e profili professionali. 

Lo scopo del Comitato nasce dalla crescente necessità di creare una forte relazione con il mondo 

economico, sociale e produttivo per promuovere la condivisione di esigenze, conoscenze e competenze tra il 

mondo del lavoro, della ricerca scientifica e tecnologica e della cultura e il mondo della formazione universitaria. 
La consultazione con le PI permette di individuare i fabbisogni professionali e formativi in 

riferimento al mercato del lavoro e consente un opportuno confronto con i soggetti che, pur esterni 

all’Università, sono portatori di interesse nei confronti dei prodotti formativi universitari, pertanto 

deve essere un momento fondamentale per la costruzione del processo di accreditamento qualitativo 

dei CdS. 

Nel 2022 il Presidio della Qualità di Ateneo ha emanato le linee guida per la consultazione delle 

parti interessate da parte dei CdS al fine di costituire un Comitato di Indirizzo quale organo di 

consultazione permanente 

La consultazione delle parti sociali è un’attività richiesta tanto nella fase di progettazione del Corso 

di Studio che in quella di revisione ed è oggetto di valutazione interna ed esterna. La valutazione 

esterna dei CDS emerge anche nelle linee guida per le valutazioni dei CDS da parte delle 

Commissioni Esperti della Valutazione (CEV) che richiedono una particolare attenzione sia alla 

domanda di formazione che ai profili di competenza e ai risultati di apprendimento attesi. 

La costituzione del Comitato di Indirizzo servirà a garantire un livello qualitativamente elevato 

dell’offerta formativa del nostro Dipartimento e della nostra Università.  

Il Comitato di indirizzo è un organo costituito da rappresentanti dei CDS e da rappresentanti del 

MdL con il compito favorire l’incontro tra domanda e offerta formativa misurando e adeguando i 

curricula alle concrete esigenze culturali e produttive del territorio. 

Il CI ha funzioni consultive che esplica attraverso formulazioni di pareri e raccomandazioni, ma può 

avere anche funzione progettuale, e di verifica. 

 

Il Direttore, sentiti i coordinatori dei Corsi di Studio, propone di nominare un Comitato di Indirizzo 

di Dipartimento che racchiuda aree scientifico-culturali comuni a tutti i corsi di studio. 

Inoltre, ciascun corso di studio potrà individuare e consultare, al proprio interno, ulteriori parti 

interessate in considerazione della propria offerta formativa e specificità. 

 

Il Comitato sarà composto da il Direttore del Dipartimento, i coordinatori dei CdS, il coordinatore 

dei dottorati, il responsabile dell’Ufficio Didattica, il referente AQ del dipartimento e 1 studente e 

dai rappresentanti delle parti sociali interessate ((rappresentanti di enti pubblici o privati interessati 

a specifici settori e/o professioni, associazioni di imprese, ordini professionali)  

Lo stesso dovrà dotarsi di un regolamento di funzionamento  
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COMPOSIZIONE DEL COMITATO DI INDIRIZZO DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE 

DI BASE E APPLICATE 

 

DIRETTORE  

COORDINATORI DEI CDS  

COORDINATORE DOTTORATI DI RICERCA 

REFERENTE AQ 

PRESIDENTE CPDS 

PRESIDENTE COMMISSIONE RICERCA 

RESPONSABILE UFFICIO DIDATTICA  

RAPPRESENTATE STUDENTI  

RAPPRESENTANTI ORDINI PROFESSIONALI  

RAPPRESENTANTE CONFINDUSTRIA  

RAPPRESENTANTE UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE  

RAPPRESENTANTE CNR  

RAPPRESENTANTE ARPAB  

RAPPRESENTANTE REGIONE BASILICATA  

RAPPRESENTANTE COMUNE POTENZA  

 
 


